

1, 2, 3
Результаты
И С

21.11 35
30 окт. М.
69 55
ОТ М. Маленкова.

О КОНТРЕВОЛОЦИОННЫХ ЗИНОВЬЕВСКО-ТРОЦКИСТСКИХ ЭЛЕМЕНТАХ
В УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЯХ И ОРГАНАХ ПЕЧАТИ, ВСКРЫВАЕМЫХ ПАРТ-
ОРГАНИЗАЦИЯМИ В СВЯЗИ С ПРОРАБОТКОЙ ЗАКРЫТОГО ПИСЬМА ЦК

ОТ 18/1- 35 г.-

(Информация № 3).

При обсуждении письма ЦК низовыми парторганизациями разоблачают-
ся многие факты засоренности учебных заведений и органов печати зи-
новьевско-троцкистскими элементами, продолжавшими до последнего вре-
мени пропагандирование контрреволюционных взглядов.

В парторганизациях Воронежской области.

В Воронежском сельско-хозяйственном институте разоблачен аспи -
рант института - БАКЛАЕВ - член партии с 1922г., бывш. комсомолец,
активный участник зиновьевской оппозиции в Ленинградском комвузе
вплоть до 1928г.. Баклаев не принимал активного участия в партийной
работе, все время отмалчивался и не разоблачил своей контрреволюцион -
ной деятельности, ограничившись доведением до сведения партсобрания,
что он бывший зиновьевец. Баклаев исключен парторганизацией из пар -
тии, как не разоружившийся зиновьевец. Студент института -член партии
Москалев, работая на практике в Михайловском районе, выступил на
партсобрании с отождествлением террористической деятельности зиновье -
вцев с народниками, совершенно обойдя факты контрреволюционной борьбы
зиновьевской группы против партии. В этом же духе Москалев вел бесе -
ды с рабочей молодежью в МТМ Михайловского района.

В Тамбовском пединституте вскрыт был либерализм и
примиренчество директора и парткомитета института к группе студентов,
выступивших в защиту расстрелянных террористов, пропагандировавших
зиновьевско-троцкистскую оценку колхозного строя и требовавших

"свободы слова и печати". Эта же контрреволюционная группа призывала студентов к организации "кружков молодежи" для борьбы против политики партии. Тамбовским горкомом распущен парткомитет института и приняты меры к ликвидации этой контрреволюционной группы.

В Тамбовском педтехникуме также вскрыта контрреволюционная троцкистская группа в составе комсомольцев - Третьякова, Бурашникова, Павлова и Каверина. Эта группа пропагандировала троцкистские взгляды о нерентабельности колхозов, клеветала на руководство партии и вождей партии.

В Россонском птицеводческом институте вскрыты члены партии преподаватели - Ефремов и Щербаков, пропагандировавшие на лекциях троцкистско-зиновьевские взгляды. В птицеводческом техникуме при этом же институте вскрыта контрреволюционная группировка из молодежи, называвшая себя "Билль Лиги Наций". В эту группировку вовлекались комсомольцы, с которыми заключались "договора дружбы" (6-7 человек). Лозунгами этой группировки были - "Да здравствует Троцкий!" и "Убили Кирова - появился хлеб".

На рабфаке НКПС вскрыты, при обсуждении письма ЦК, факты пропагандирования зиновьевско-троцкистских взглядов. В групповом стенном бюллетене помещены были статьи с протаскиванием лозунга "Молодежь-барометр партии". В библиотеке рабфака литература была подобрана таким образом, что главное место занимали в ней из'ятые в свое время книги и учебники, а рекомендуемая в настоящее время литература не выдавалась учащимся.

В Институте народного хозяйства разоблачен Лютиков (член партии с 1919г., доцент). Лютиков в 1927г. активно работал в зиновьевско-троцкистской оппозиции, распространял листовки, выступал против представителя ЦК. На траурное собрание, посвященное памяти т.Кирова, Лютиков не явился. На партсобрании по вопросу о контрреволюционной

деятельности зиновьевцев, предательскую роль Зиновьева оправдывал тем, "что Зиновьев в отдельные моменты не плохо боролся за генеральную линию партии" (Лютикова из партии исключили).

В мединституте исключен из партии Лурье (член партии с 1918г. - ассистент клиники); Лурье с 1923г. разделял взгляды троцкистской, а затем зиновьевской оппозиции и до самого последнего времени не отмежевался от оппозиции. После убийства т.Кирова, Лурье заявлял:

"Николаев подлец, но при чем тут Зиновьев и оппозиция, как можно представить чтобы Зиновьев и Каменев могли занять такую позицию". С партсобрания, обсуждавшего вопрос о контрреволюционной террористической группе, Лурье ушел.

В кооперативном институте разоблачен Красильников (доцент), бывший троцкист, скрывший от парторганизации выговор за принадлежность к троцкистской оппозиции. Красильников также ушел с партсобрания при обсуждении вопроса о контрреволюционной зиновьевской группе (парторганизация исключила Красильникова из партии).

Руководителем кружка по истории партии на Боринском сахарном заводе был троцкист Лешин, который, пользуясь материалами издания 1923г., "популяризировал" "роль Троцкого в подготовке вооруженного восстания в Октябре". На собрание, где стоял вопрос о троцкистских вылазках Лешина, последний не явился. На заседании райкома, где обсуждался этот вопрос, Лешин бросил партбилет с выкриком: "Вы боитесь троцкистских теней".

В Мичуринской парторганизации бывшие троцкисты Любимов и Горохов (дважды исключавшиеся за активную фракционную работу) также руководили политшколами.

На заводе "Красный Боевик" (Тамбовск. р.) руководил комсомольской политшколой Грачев, бывший троцкист, имевший строгий выговор за антипартийную работу.

В Воронежском музее Революции были выставлены в качестве экспонатов исторически неправильные, антипартийные материалы, в которых Троцкий изображался "лидером большевиков" в Петербургском Совете рабочих депутатов в 1905г.; были скрыты ошибки Каменева в эпоху реакции и в годы империалистической войны. Вместо действительных организаторов и идейных руководителей газет "Правда", "Звезда" - т. Ленина и т. Сталина - показаны и выдвинуты на первый план Зиновьев и Каменев. Воронежский обком сам отмечает в своем решении от 28/1-35г., что:

"Музей фактически являлся проводником контрреволюционной троцкистско-зиновьевской контрабанды".

В парторганизациях Сталинградской области.

В Сталинградской городской парторганизации вскрыта, так называемая, "школа историков", протаскивавшая в печатных изданиях и преподавательской работе на краевых курсах марксизма и в пединституте зиновьевско-троцкистские взгляды. Бывшие троцкисты - Соколов, Боманов, Синеоков, несмотря на неоднократные свои признания и заявления о своем разоружении, снова активизировались и, пользуясь ослаблением бдительности парторганизаций, протаскивали в печатных работах "1905-й год в Сталинграде", "Очерки революции 1917г. в Сталинграде" и сборнике-справочнике "Сталинград" троцкистские установки и клевету на партию, освещая революционные события в троцкистском духе. Синеоков, работая заведующим музеем, проводил подбор материала в музее с явным извращением и фальсификацией фактов и цифр в духе пропаганды троцкизма. Синеоков оказался, кроме этого, сыном полицейского исправника, а Боманов - зам. директора краевых курсов марксизма - сыном жандарма, что скрыл при вступлении в партию и за что имеет выговор от ЦКК.

Сталинградским крайкомом вскрыт факт, что редакция газеты полит-

отдела мясосовхоза "Котлубань" - "Ударник совхоза" (нач.политотдела Серов, редактор газеты Агеев) в декабрьских и январских номерах газеты не опубликовали материалов помещенных в центральной печати о зиновьевской антисоветской группе и не информировали даже о том, что убийство т.Кирова совершено подонками зиновьевской оппозиции.

В Красноармейской парторганизации (Сталинград) кустовое партийное собрание разоблачило контрреволюционную группировку, куда вошли охвостья бывших троцкистов и зиновьевцев - Побединский, директор школы семилетки; Войцгов - зав. РайФО; Пригорик - директор МТС. Эта группа распространяла контрреволюционные клеветнические письма ранее высланного троцкиста Козинцева.

В Астраханской городской парторганизации вскрыт факт опубликования в стенгазете совпартишколы антипартийной статьи преподавателя Титова, противопоставляющего т.Сталина - Ленину в духе контрреволюционного троцкизма. Редактор газеты Зенин иллюстрировал эту статью снимками Зиновьева, Каменева и Троцкого под заголовками "вожди партии!"

Кроме этого, секретарь комсомольского комитета Бирюков выпустил специальный номер газеты, в котором протащил троцкистские взгляды о молодежи (авангардизм и отрицание партруководства).

В парторганизации мединститута разоблачен факты примиренческого отношения партруководства института к находящимся в ссылке троцкистам Аркусу, меньшевику - Шония, вошедшим в редколлегию газеты и протаскивавшим в ней троцкистскую контрабанду.

В парторганизациях Западной области.

В Смоленской городской организации вскрыт факт распространения троцкистско-зиновьевской литературы по периферии областной базой Книгоцентра. Управляющий Книгоцентром Корсуков не только не принял мер к изъятию троцкистско-зиновьевской литературы из баз и магазинов,

но проглядел факт отсылки к Ленинским дням в Ржев литературы, содержащей статьи Троцкого, Зиновьева, Каменева. Выявилось, что аппарат Книгцентра засорен враждебными элементами (Николаева - дочь генерала, Беланова - дочь кулака, и другие). Сектор подписки ОГИЗ'а возглавлялся исключенным из партии троцкистом - Давыдовым.

В Карачежско-Крыловском лесном техникуме был обнаружен факт прострела из оружия портретов членов Политбюро и издевательского обесображения портретов вождей партии.

В парторганизациях Курской области.

Новосильская районная газета допустила грубейшее извращение в передаче сообщения ЦК о смерти т.Кирова. Редактор газеты Сотников и зам.редактора Казанцев сняты с работы обкомом.

В парторганизации Высшей с/хозяйственной школы разоблачены троцкисты преподаватели - Ладженский, Сербент, Уронич, которые на занятиях пропагандировали троцкистские взгляды, заявляли, что "лозунг ликвидации кулачества как класса был выдвинут Троцким и Зиновьевым в 1925-1926г., а партией осуществлен с опозданием через 5 лет", и т.д.

В Челябинской области.

В двух разных газетах - "Стальная искра" и "За темпы и качество" - имело место одинаковое извращение текста извещения ЦК о смерти т.Кирова. Вместо слов: "От предательской руки врага рабочего класса, погиб выдающийся деятель нашей партии", обе газеты напечатали: "От предательской руки рабочего класса...".

В Днепропетровской области.

В газете "Днепропетровский металлург" искажено извещение прокуратуры по делу Зиновьева и Каменева. Вместо слов: "Московский центр", напечатано "Революционный центр".

В Ивановской области.

В парткабинете Костромского ГИ была помещена, в качестве рекомендуемой к Ленинским дням, книга Зиновьева "Шесть дней", причем переплет книги был замаскирован изображением мавзолея т. Ленина.

В институте массового заочного обучения разоблачена группа троцкистов, протаскивавших контрреволюционную контрабанду в преподавании. Краснов - работавший зам. директора областного отделения ИМЗО, оказавшийся сыном стражника, распространял контрреволюционные клеветнические слухи о "расколе" в Политбюро. Бренер - преподаватель истории партии, происходящий из классово-чуждой семьи (брат в 1918г. эмигрировал за-границу, другой брат и сестра высланы за контрреволюционную работу) и привлекавшийся к партийной ответственности за протаскивание троцкистских взглядов в 1932г., будучи парторгом, в течение целого месяца не принимал мер к разоблачению Краснова, распространявшего контрреволюционные слухи. Чупкин, также работавший преподавателем в ИМЗО, скрыл от парторганизации свою принадлежность к троцкистско-зиновьевской оппозиции и борьбу против партии в бытность студентом МГУ. Директор ИМЗО Каюк, зная о контрреволюционной вылазке своего заместителя Краснова, не сообщал об этом парторганизации и не принял мер к его разоблачению.

ЗАМ. ЗАВ. ОТДЕЛОМ ОРПО
ЦК ВКП (б)

Маленков (Маленков)

Информация рассылается:

т. Сталину

т. Кагановичу

т. Ежову

т. Жданову.

20/11-35